上海市快递行业

党建、文明创建工作简报

2021年第31期(总第341期)

上海市邮政管理局党建办、文明办编 2021年9月27日

上海市邮政管理局党组发出通知要求"两节"期间防止"四风"问题变异反弹

2021年中秋、国庆两节临近,为深入落实中央八项规定 及其实施细则精神,严守纪律要求、杜绝"节日腐败",着 力纯正政治生态,上海市邮政管理局党组发出通知,要求"两 节"期间防止"四风"问题变异反弹。

通知要求,各级党组织和党员领导干部要切实提高站位、保持警醒,始终把贯彻落实中央八项规定及实施细则精神作为一项长期重要的政治任务,联动落实主体责任、监督责任、第一责任、"一岗双责",坚决防止"四风"滋生蔓延。要紧盯中秋、国庆等"四风"问题易发多发的关键节点,坚持"严"

的总基调,旗帜鲜明地反对"四风",一以贯之,长抓不懈。 要早研究、早部署、早警示,清醒认识党风廉政建设形势, 深刻把握作风建设规律特点,准确识别易发多发廉政风险, 有的放矢做好应对防范。要加强纪律教育,结合党史学习教 育重点学习廉洁自律准则和纪律处分条例, 引导党员干部把 纪律规矩内化于心、外化于行。各党支部书记和各部门负责 人要对本支部本部门人员进行集体廉政谈话, 强调切实加强 作风建设、严肃工作纪律、落实中央八项规定、遵章守纪、 依法行政、文明执法,廉政谈话要注意突出重要岗位、关键 环节,对行政审批、行政执法、纪检信访、人事财务等岗位 人员进行约谈提醒, 加强风险隐患分析, 做到教育在先、警 示在先、预防在先。要学习《上海市公开曝光四起违反中央 八项规定精神问题》,结合相关典型案例,深挖细查"四风" 问题隐形变异的种种表现,及时发现苗头性、倾向性问题, 及时咬耳扯袖、红脸出汗,坚决防止"四风"问题反弹。要 杜绝侥幸心理、麻痹思想,从讲政治高度认清"四风"问题 危害, 防止抓一阵歇一阵、紧一下松一下, 切实把好传统带 进新征程,将好作风弘扬在新时代。

通知要求,广大党员干部特别是党员领导干部要心存戒惧、守牢底线,着力提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,严格遵守党章党规党纪和法律法规,严格遵守工作纪律,以身作则反对"四风",树立廉洁自律好作风好形象。

要强化敬畏之心,深刻汲取典型案例教训,积极构建亲而有度、清而有为政商关系,自觉做到慎独慎初慎微慎欲。要始终绷紧厉行节约、反对浪费这根弦,带头勤俭过节,践行"光盘行动",坚决杜绝铺张浪费行为。要主动抵制歪风邪气,不准以汇报工作、过节走访为名违规公款吃喝,不准收送可能影响公正执行公务的礼金礼品、有价证券、支付凭证、电子红包、电子礼品预付卡等;不准用公款送月饼等节礼,不准违规参加由邮政快递企业出资的联欢、宴会和抽奖活动,不准违规参加由邮政快递企业出资的联欢、宴会和抽奖活动,不准违规参加由邮政快递企业出资的联欢、宴会和抽奖活动,不准违规参加由邮政快递企业出资的联欢、宴会和抽奖活动,不准违规参加由邮政快递企业出资的联欢、复会和抽奖活动,不准违规参加由邮政快递企业出资的联欢、复会和抽奖活动,不准违规参加支充,不准违规是办婚丧喜庆事宜或借机敛财,不准违规用公款旅游、参与高消费娱乐健身活动和公车私用,着力营造风清气正的节日氛围。

通知强调,纪检部门要强化监督、从严执纪,围绕常态化疫情防控、"两节"期间反"四风"等跟进监督、精准监督,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用。要组织开展明察暗访,紧盯隐形变异"四风"问题、违反工作纪律、违反依法行政文明执法要求和餐饮浪费等行为,发现问题及时处理。要畅通信访举报渠道,充分发挥群众监督和舆论监督作用,按照受理权限优先处置相关问题线索,着力防止"节日病"反弹回潮。对发生在中秋、国庆期间的"四风"问题等顶风违纪行为,发现一起、查处一起,坚决予以通报曝光。要坚持纠"四风"树新风并举,加强对监督执纪情况梳理分析,坚持问题导向,注重把握规律,深挖违规违纪问题发生

的深层次原因,及时查漏补缺、堵塞漏洞。要精准有力实施 问责,对压案不查、隐瞒不报、查处不力的,依纪依规严肃 追究相关领导责任。

参观红色资源 交流党建心得

上海市快递行业党建联盟举行党史学习教育参观交流活动

近日,上海市邮政管理局组织上海市快递行业党建联盟 开展党史学习教育参观活动,召开"我为群众办实事"座谈 会。党建联盟秘书处及各成员单位党建部门负责人参加活动。

各快递企业党建部门负责人参观了《挚爱•至德——谢希德百年诞辰纪念展》,了解中国半导体奠基人、我国首位高等学府女校长谢希德作为一名共产党员,一生致力于科学研究及发展中国半导体研究,并积极推动中美友好关系、培养人才等事迹。谢希德忠于党、热爱祖国的精神感动了每一名参观者。

各企业党建部门负责人还参观了"中国共产党早期的政治理论早期刊物"解放日报报史长廊。《解放日报》最早创刊于 1941 年中国共产党延安时期,是中国共产党早期的政治理论早期刊物。展览中回顾了党报党刊作为党的喉舌,积极参与党的政治宣传、引领改革开放、上海经济发展、社会民生保障,发挥了党的先进性作用。生动的图片和一张张旧

报纸版面,让大家深刻感悟了党在舆论宣传工作上的光辉历史。

参观结束后,各企业党建部门负责人围绕企业党史学习教育、"我为群众办实事"活动开展情况进行了座谈。解放 日报社记者、党建联盟秘书处及快递企业代表就行业发展、 党务工作、舆论热点等进行了深入交流。

下一步,上海局将继续引导上海市快递行业党建联盟围绕"党建引领,推动发展,服务民生,凝聚人心,岗位建功",通过联建、联学、联动,积极推进快递行业党建工作,不断增强快递行业党建的整体性、协调性和有效性。

上海市普陀区政府与中国邮政集团有限公司上海市分公司 签订战略合作协议

近日,上海市普陀区政府与中国邮政集团有限公司上海市分公司战略合作协议签约仪式举行。

仪式上,双方代表签订战略合作协议;桃浦镇政府与中国邮政速递物流股份有限公司上海市寄递事业部(邮区中心)签订项目合作协议。

普陀区政府表示,普陀区期待与上海邮政打开互惠共赢的新局面,成为合作的样板,进一步深化战略互信、集成各方优势,在政务便民服务、电子商务、现代物流、综合金融

服务等方面,开展全方位、多层次、多领域的务实合作,将各自的资源优势、品牌项目有机结合,不断开发新业务、拓展新市场,推动双方共同发展、合作共赢。普陀区将持续擦亮"人靠谱(普)、事办妥(陀)"的营商环境金名片,努力做到"以四到、四办换四心"。希望以签约为起点,双方共同联手、深化协同互补、形成合力优势,结出丰硕成果。

上海邮政表示,通过此次签约,双方将增进了解、密切合作。希望普陀区政府一如既往地关心、支持上海邮政改革发展,进一步加大对上海邮政的政策支撑力度。上海邮政将借力普陀区良好的营商环境和发展条件,鼓励和支持所属单位在普陀先行先试、大胆突破,推动业务创新,提供优质、便捷的邮政服务。

此次签约是普陀区贯彻落实 7 月 30 日中共中央政治局会议提出关于"加快贯通乡村电子商务体系和快递物流配送体系"相关精神,深化政企合作,融入上海打造"国内大循环的中心节点、国内国际双循环的战略链接"发展格局的有力举措。今后,普陀区政府与上海邮政,将通过政企合作,进一步创新工作思路,深化务实合作,提升合作层次,携手共同融入和服务构建新发展格局,助推普陀区经济社会高质量发展。

圆通速递有限公司上海区组织开展 服务质量末位网点约谈会议

近期,圆通速递有限公司上海区对月度 KPI 末位网点进行约谈,本次约谈会议共计 38 家网点负责人、质控、时效管控人员参与。

约谈首先由质控部负责人、质控专员对月末位网点 KPI 得分、揽派时长、及时揽收率、虚假签收投诉、单票处罚成本等进行了详细的讲解,并逐一分析出各网点各个环节存在的问题,同时针对问题提出整改意见,从而达到帮助网点整体得到提升的效果。会上还下发了《服务质量整改通知函》,明确了各项指标整改期限。

会上,上海区总经理对末位网点进行谈话,要求各网点要深刻剖析自身存在的实际问题,查找问题根本原因,面对困难和问题点想办法及时解决。各网点负责人要转变传统思想观念,提升企业核心竞争力,利用好信息化管理手段提升服务质量,亲力亲为抓牢服务数据。时效和服务质量的提升,会进一步提升用户体验,提升公司定价能力,改善客户结构。

会议强调,做好服务质量没有任何技巧和捷径,各个环节严格把控,服务质量的不断提升仍然是目前最重要的"一把手"工程,助力网点在艰难的行业环境中谋取生存,赢得发展。

中通快递股份有限公司开展应急救援培训活动

9月22日,中通快递股份有限公司组织开展2021年"暖蜂行动"之应急救援培训活动——AED急救知识培训。共有50余名一线操作员、职工代表参加了本次培训。

学员们学习了解了救护概念、心肺复苏、创伤救护方法、 意外伤害和突发事件应对策略、AED 操作使用等理论知识, 并进行了实操演练。培训结束后,参训学员们均获得青浦区 红十字会颁发的急救培训证书。

参训职工纷纷表示,本次 AED 急救知识培训很实用,不 仅学到急救知识,还现场实践了具体操作步骤,基本具备了 紧急救护的技能,将把今天所学到的急救知识运用到日常的 工作和生活中去,并向企业职工和身边的朋友家属进行宣传 和普及,让更多的人树立起安全防范意识。

通过本次培训,不仅增强了中通员工的安全意识和应对 突发事件的反应能力,还提高了自救、互救能力,提升了救 助他人、奉献爱心的责任感,也为中通快递安全文化建设注 入了新的内容。

上海韵达货运有限公司与浙江商业职业技术学院 2021 物流学徒班正式开班

9月14日,上海韵达货运有限公司与浙江商业职业技术学院举行学徒班开班仪式。韵达董事长兼总裁、人力行政中心总经理,浙江商业职业技术学院党委书记何瑶伟、校长张宝忠、经管学院院长徐丽、副院长花永剑,以及27名学员等出席本次开班仪式。

韵达董事长兼总裁指出,"校企合作"是韵达招才引智的重要举措,韵达与浙江商业职业技术学院精诚合作多年,硕果累累。他强调,韵达十分重视人才培养,为持续优化人才梯队建设,制定了一系列的人才发展计划。他希望学生们能深入到基层一线历练,多思考多学习,将来在本职岗位上发挥自己的聪明才智。

开班仪式上,实习生代表高博文同学上台发言,感谢韵 达和学校为他们提供的实习机会。表示,将勤奋学习、虚心 求教,把所学的专业知识和实际操作相结合,努力成为一名 合格的韵达人。

此次活动不仅加深了校企双方的情感联系,也进一步挖掘了双方的合作潜力。未来,韵达将继续依托自身的企业优势,不断提升校企双方合作层次,实现产学共赢。

报: 国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送:上海市文明办,上海市建交党委办公室,上海市建交系 统文明办,上海市交通委文明办,上海市邮政管理局各 处室、管理局、文明办,上海市快递行业协会,各快递 企业